

Posudek oponenta

Dizertační práce: Prim Mudr. Jiří Koutek

Téma : Suicidální jednání v dětství a adolescenci...

Obor postgraduálního studia: Lékařská Psychologie a psychopatologie

Disertační práce 24 stránek je formálně zpracována ve formě komentářů osmi publikovaných článků s tematikou suicidálního chování, které jsou pak v příloze připojeny in extenso...

Vlastní publikace vztahující se k tématu dosahují kumulovaného IF 1,76, další vybrané práce práce souhrně vykazují IF 1,46. Práce splňuje formální požadavky na disertační práci. Je psaná přehledně, srozumitelným jazykem...Autoreferát je přehledný, obsahuje nejdůležitější výsledky.

Studie popisuje 77 pacientů s převahou dívek (62:15), přijatých postupně v roce 2004 a 2005 na Dětskou psychiatrickou kliniku ve FN Motol pro suicidální jednání. Toto jednání se objevovalo ojediněle u dětí do 15 let a nárůst byl kolem 15 roku věku.

Autoři posuzovali pomocí strukturovaného interview závažnost motivace k sebevraždě a závažnost suicidálního jednání v letech 2004 - 5. Strukturovaný rozhovor vytvořený autory studie by měl mohl být v příloze k práci uveden. Metodika získávání informací (zvláště anamnestické údaje o traumatických událostí) je nyní hodně diskutován v souvislosti s výzkumem interakce enviromentálních a genetických faktorů. Hypotézy nejsou zcela jasně formulované, cílem práce je najít prediktory závažnosti suicidální chování u mladistvých. K výsledkům mám následující doplňující otázky:


1. Kontrolní skupina chybí. Domnívá se autor, že pacienti se suicidální aktivitou se liší od adolescentních pacientů, kteří se nepoškozují a nikdy se u nich neprojevílo suicidální chování?
 2. Může autor diskutovat závěr, že traumatický zážitek v anamnéze predikuje méně závažné somatické suicidálního chování ?
 3. Může autor diskutovat výsledky vlivu stresu v sexuální oblasti jako prediktoru somatické závažnosti a suicidality?
 4. Mohou výsledky práce ovlivnit další klinickou práci autora nebo pracoviště s adolescenty?
- Navazuje na tyto studie další výzkum mechanismů suicidálního chování k rozšíření souboru a

zodpovězení otázek, které nemohli být testovány vzhledem k velikosti souboru (jak uvádí autor) v této práci,?

Závěrem lze konstatovat, že dizertační práce prim.MUDr. Koutka je odrazem dlouholetého klinického zaujetí významnou problematikou suicidality v dětské psychiatrii. V tomto smyslu je významným přínosem pro další výzkum v této oblasti.

Dizertační práce prokazuje předpoklady autora k samostatné tvořivé vědecké práci a k udělení titulu „Ph.D.“ za jménem.

V Praze dne 24.11.2009



Prof. MUDr. Hana Papežová, CSc
Psychiatrická klinika 1.LF UK
a VFN